



用安全呵护生命

■迟宁娜

如果说,生命是一叶在岁月长河中行驶的小舟,那么,安全就是把握生命的轮盘,就是指引生命的灯塔。生命,不应如闪电般短暂;生命,承载着崇高精神;生命,是值得百般珍惜的无价之宝。人的生命只有一次,而生命只有在安全中才能永葆鲜活,如果这宝贵的生命一旦失去,那就再也不会回来了。然而,并不是所有人都认识到了这一点。

有的人在工作中马虎、凑合、满不在乎,有的人为了贪图省事把安全制度、安全规程抛在脑后。瞧,小吴在听完班长盘车安排后,拿起安全帽就冲进了泵房,走到一台备用泵前就准备盘车,刚要出手就被身后紧追出来的班长一把拽到一边,他还没弄清怎么回事儿,只见班长严肃地伸出三根手指:第

一安全帽没系带,佩戴不规范违章。第二劳保手套没戴,工具不拿违章。第三最不该也是最危险的,现场转换开关还没有转到规定位置,就开始盘车,这是严重违章。小吴赶紧辩解,就一个盘车,分分钟就干完了,能出什么危险呀。班长为此召开了一次专题安全会,题目就是:安全,你重视了吗?劳保用品穿戴不齐全不规范能起到保护作用吗?工具使用不当能行吗?不按规程操作安全吗?事故发生就在一瞬间,我们干工作绝不能以经验办事,更不能存在侥幸心理呀!侥幸是危险的前奏,追悔是安全的惩罚!不要说工作中有人管你是和你过不去,它是满含善意的提醒和呵护;不要说准确的操作规程让你感到繁琐而劳累,它能让你远离事故的陷阱;不要说简单

的警示语是累赘的替身,它会时刻提醒你守望安全;不要说预防是无用的枷锁和负担,它是对付危险最有效的武器。

太多太多血与泪的教训为我们敲响了安全的警钟,请不要再让生命的躯体去抗击无情的危险,不要让心爱的岗位成为惨痛的记忆!再多的泪水,再痛的哭喊,再深的悔恨都无法挽回生命匆匆而去脚步!去生产现场,请戴好安全帽,那只是举手之劳;在高空作业,请系好安全带,那不过是举手之劳;现场作业时,请做到“四不伤害”;检修作业时,请严格执行操作规程;交接班时,请不要放过任何隐患和问题……

让我们用安全来呵护脆弱的生命,牢记安全、珍爱生命,让安全与我们同行。



莫让事故有机可乘

■赵冬梅

在本周的周安全活动会上,主持人讲了两个事故案例,通过分析事故原因,这两起事故有一个共同点,就是当事人安全意识不强、工作不够严谨细致、作业过程疏忽大意,酿成了不可挽回的惨剧。

有一句安全格言“寒霜偏打无根草,事故专找懒惰人”,它浅显明白地告诫大家:做事要认真负责,否则麻烦就会找上门来。因为许多事故的发生是由于思想松懈、麻痹大意,做事图省事所致。

“不怕一万,就怕万一。”偷懒造成的事故真不少。一次,在处理运矿大车举升缸漏油故障过程中,一名职工在没有清理双手油污的情况下开始用磨光机打磨销子,在作业过程中,磨光机从手中闪脱,导致右手食指碾挫、挤压伤。想想我们在日常生活中,液化气不用时不关闭阀门、过马路不爬天桥走捷径、临时停车不拉手刹等等习惯性“偷懒”行为还真不少,真是后怕。

记得刚参加工作那会儿,有一次协助班组搬运劳保用品,为了少跑路,找了个大纸箱,手套、毛巾、口罩一股脑放进去,抱着下楼时,因为视线受阻,还没来得及抓住扶手,一脚踩空,身体立马向下滑跌,条件反射我抛开怀抱的纸箱,解放出的双手伸向两旁的扶手,由于力度不够,整个身体还是贴着冰凉的铁楼梯滑向楼梯底部,随后一屁股坐在水泥地上,当时大脑一片空白。庆幸的是那时年轻、身体有韧性且结实,加上下滑的过程中手臂抓着扶手,相当于坐了一次坎坷不平的滑滑梯。这一次惊险“事故未遂”的场面至今仍记忆深刻。

一起起事故案例屡屡为我们敲响安全的警钟,不管从事什么工作,一定要精力集中,严守制度、标准和纪律,莫偷懒、不嫌麻烦,不存侥幸心理,不给事故可乘之机,坚决筑牢安全三道防线,踏踏实实做好手头的每一件事情,安安全全过好属于我们的每一天。



牢记安全最重要

■李萍

最近观看了厂里组织的“我的一次险肇经历”演讲比赛,选手们讲述的都是自己亲身经历的事情,尽管略微少了些演讲的慷慨激昂,但他们娓娓道来的讲述带给了我更多触动,至今仍记忆犹新。

每年厂里都要举办安全演讲比赛,这次的选手大多是新面孔,因为是讲自己的故事,是自己亲身经历过的,才会有更深的感受,才是真的有话要说。我们每天都在强调安全,安全到底是为了谁?我们身边的人用他们的经历告诉了我们:安全不是挂在嘴上、写在纸上、挂在墙上,而是时时刻刻就在身边啊。

参加比赛的选手来自不同的岗位,有一线职工、技术员、也有管理人员,他们讲述的险肇经历也是各不相同,真是不听不知道,原来险肇真是无处不在。仔细想想,我们每个人在自己的生活和工作中都经历过或多或少、或大或小的险肇事故。这些险肇事故发生后,是否引起了我们对安全足够的重视呢?就像一位选手说的“当时可能会触动很大,但时间一长就都淡忘了”。险肇之所以称为险肇,是因为还没有造成更大的伤害,但是如果没引起足够的重视,依然存在麻痹心理,后果会很严重。这一件件、一桩桩就发生在身边的险肇事故,真的给我们敲响了警钟。安全不是别人的事情,而是与我们每个人相关的大事。

通过身边的人讲述身边的事,带给我的说服力比以往任何时候都要大。总以为事故距离自己很远,总以为那些血的教训只是发生在别人身上,归根到底还是思想麻痹。人生没有后悔药,牢记安全最重要!让我们都把安全牢记心中,珍爱生命,幸福生活。

编辑寄语

安全是一个永恒的主题,安全时时刻刻存在于人们生活、工作的每一个环节中,关系着千家万户的幸福安宁和社会的和谐稳定。无数的事实告诉我们,一切无视安全的行为,必将付出惨痛的代价。只有安全得到了保证,才会使人们的生命和财产不受到损害,使生活更加快乐美好。对于企业来说,安全是我们一切工作的重中之重,是实现企业生存发展、转型升级的重要保障。安全工作只有起点没有终点,安全天天讲、时时讲,常讲常新、永不过时。本期“职工漫笔”中的几位作者分别从班组安全会和日常工作谈起,阐述了对安全的切身感悟,他们的经历就是开展安全宣传教育的生动教材,对于提升职工安全意识、落实安全生产责任具有一定的警示作用。

招聘启事

因生产需要,焦化厂拟面向股份公司在岗职工招聘焦炉四大车司机、皮带工4名,相关事宜通知如下:

岗位名称	招聘人数	岗位职责	任职要求
焦炉四大车司机	2	负责操作焦炉车辆,按标准作业,通过协调炉门工、炉口工作业,完成当班出炉生产及环保任务;对本岗位的设备进行点检及维护。	1、高中(或技校)及以上学历。 2、年龄45岁及以下,工作态度端正。 3、身体健康,能适应四三班倒班工作。
运焦皮带工	1	负责操作带运机输送焦炭,对本岗位的设备、设施、安全(消防)装置设施进行点检维护,清理洒料、卫生等。	
煤备皮带工	1	负责操作带运机输送炼焦煤,对本岗位的设备设施、安全(消防)装置设施进行点检维护,用捅杆捅溜槽,清理机头、后尾皮带下积煤和班组包机岗位积煤、卫生等。	

招聘程序

- 1、报名:9月9日至9月16日(星期六、日除外),应聘者应携带单位介绍信、本人身份证原件及复印件、近期一寸红底免冠照片(1张)、学历证书原件及复印件,到焦化厂综合科报名。联系电话:2134750
- 2、资格审查:9月16日人力资源部对报名资格进行审查。应聘人员所填信息要准确无误,提供各种证件和材料等必须真实可靠,对弄虚作假、作弊的,取消竞聘资格并通知其所在单位。
- 3、面试:9月19日,焦化厂组织资格审查通过者进行面试。
- 4、确定人选:9月20日,焦化厂公布招聘结果并进行公示。

人力资源部
二〇一六年九月六日